

Архив УБ.

9 5491
224-225

224
+

КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН
ПРЕЗИДЕНТИ



ПРЕЗИДЕНТ
РЕСПУБЛИКИ КЫРГЫЗСТАН
7131(3)

720003, Бишкек ш., Өкмөт үйү
г. Бишкек, Дом Правительства

№ 1-132

1993 -ж. г. 09. 02

Президенту Российской Федерации
Б.Н. ЕЛЬЦИНУ

Дорогой Борис Николаевич!

Я обращаюсь к Вам с посланием экстраординарного характера, имеющим для Республики Кыргызстан, для ее народа жизненное значение.

Объективные обстоятельства внутреннего и внешнего характера определили неимоверные сложности в проведении демократических преобразований в экономике Кыргызстана, в его переходе к рыночной экономике, в обретении республикой экономической независимости. Имея богатейшие запасы природных ресурсов, Кыргызстан в настоящее время практически лишен собственных энергоносителей и может производить их в необходимом количестве не ранее чем через пять-семь лет. В силу этого повышение цен на энергоносители поставило республику, в которой проживает более одного миллиона русских, на грань экономической и социальной катастрофы. Мы не сможем обеспечить свои минимальные потребности в нефтепродуктах и газе, даже если израсходуем на это все наличные финансовые ресурсы. Спасти Кыргызстан может только долгосрочный кредит в объеме не менее 1 миллиардов рублей. 7.5

Мы не видим никакой другой страны в мире, кроме России, которая могла бы предоставить нам такой кредит. Зная о громадных экономических трудностях, испытываемых самой Россией, о тех бедах и лишениях, которые стойко и мужественно переносит ее многострадальный народ, я все же прошу Вас, Борис Николаевич, о помощи.

Я позволил себе обратиться к Вам с этой просьбой не только потому, что Кыргызстан и Россию прочно связывают исторически сложившаяся общность судеб, традиции доброго общения, дружбы и взаимодействия, получившие закрепление и развитие в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанном 10 июня 1992 года, что у нас не только общее прошлое и настоящее, но и общее будущее. Даже в сложившейся предельно драматичной и, по существу, безысходной ситуации, я воздержался бы от настоящего послания, если бы не был убежден, что помощь, о которой я прошу, отвечает не только жизненным интересам Кыргызстана, но и интересам России.

2005

Мы просим о кредите на любых выгодных России условиях (с отнесением его суммы на внешний долг Кыргызстана). Кредит будет использован, главным образом, на развитие сельского хозяйства, энергетики, для завершения особо значимых для республики объектов прежде всего на основе соответствующих договоров с предприятиями и хозяйственными организациями России. Решив при помощи кредита России жизненно важные для республики проблемы, демократическое Правительство Кыргызстана получит дополнительные политические возможности для проведения активных акций по удовлетворению социально-культурных потребностей русского населения. Наконец, такой шаг России, вне всякого сомнения, еще больше повысит авторитет и престиж ее нынешнего руководства у народов Востока и в глазах демократической мировой общественности.

Думаю, Вы не откажете нам.

Искренне Ваш



А.Акаев